

## V. ROČNÍK STUDENTSKÉ VĚDECKÉ A ODBORNÉ ČINNOSTI (SVOČ) NA PF UK

**AUTOR SOUTĚŽNÍ PRÁCE:** Kateřina Jančová

**NÁZEV SOUTĚŽNÍ PRÁCE:** Finančněprávní regulace fotovoltaických elektráren

**OBOR:** Finanční právo

**POSUDEK VYPRACOVAL:** JUDr. Petr Kotáb

---

### 1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, praktické použitelnosti a teoretického významu

3/3

Autorka si jako téma své soutěžní práce zvolila problematiku regulace fotovoltaických elektráren z pohledu finančního práva. Jedná se o téma, které je v současné době vysoce aktuální, a jeho zpracování autorkou je velmi přínosné nejen pro samotné zmapování finančněprávní regulace fotovoltaických elektráren, ale také zejména pro zhodnocení současného stavu a především budoucího vývoje v této oblasti. Soutěžní práce na dané téma je proto s ohledem na uvedené značně přínosná.

### 2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny)

5/5

Soutěžní práce je dokladem toho, že se autorka s daným tématem seznámila a velmi dobře se orientuje v dané problematice. Velmi vysoce je nutno hodnotit komplexní pojetí práce, zahrnující podrobný vývoj právní úpravy doplněné o koncepčně pojatou analýzu související judikatury Ústavního soudu. Autorka pracuje s četnými prameny, mezi nimiž je i pramen zahraniční. Velkou část pramenů tvoří internetové zdroje, což je vhodné vzhledem k aktuálnosti zvoleného tématu. Při zpracování práce autorka vhodně volí metody zkoumání a prokazuje také samostatnost a vlastní úsudek.

### 3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a technické zvládnutí textu)

3/4

Jazyková úroveň práce a technické zvládnutí textu je velmi dobré. Co se týče grafické úpravy, bylo by možno zvážit lepší grafické odlišení nadpisů jednotlivých kapitol, což by přispělo k větší přehlednosti práce.

### 4. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být předmětem diskuse při ústním kole)

7/8

Práce je zpracována velmi komplexně. V úvodu práce představuje autorka vývoj právní úpravy od původního znění zákona až po mnohé novelizace, provedené v nedávné době v oblasti zkoumané problematiky. Jedná se o vhodný začátek práce na dané téma. V následující části druhého oddílu pak autorka představuje další chystané změny, naznačující možný budoucí vývoj zkoumané problematiky. Velmi pozitivně je nutno hodnotit grafy doplňující tento výklad. Jako nejzajímavější pasáž lze označit část čtvrtou, zabývající se podrobnou analýzou souvisejících nálezů Ústavního soudu. Velmi přínosná pro práci je také úvaha v oblasti legitímního očekávání adresátů právních norem a otázka principu právní jistoty, jakož i problematika rovnosti subjektů. Zajímavým by bylo práci obohatit též o právní úpravu dané problematiky v zahraničí, či krátký exkurz do práva EU. Jelikož se jedná o velmi aktuální téma, k jehož řešení a právnímu pojetí jsou ve společnosti zaujímány různé postoje a stanoviska, je ideálním tématem k diskusi při ústním kole.

## 5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový počet bodů<sup>1</sup>

18/20

Soutěžní práce je dokladem toho, že se autorka velmi dobře orientuje v dané problematice. Za pozitiva považuji precizní přístup autorky k pojetí daného tématu a především rozbor mnoha zásadních ústavněprávních otázek regulace fotovoltaických elektráren. V práci je patrný vlastní názor autorky a jsou vysloveny mnohé podstatné argumenty a náměty řešení dané problematiky, v čemž spatřuji velký přínos.

Otázky k ústní obhajobě:

1. Jaká jiná alternativní forma podpory provozovatelů fotovoltaických elektráren by dle názoru autorky mohla být zavedena do právní úpravy České republiky kromě podpory cenové či daňové?
2. Která z členských zemí Evropské unie se vyznačuje nejvyšší mírou podpory obnovitelných zdrojů energie v rámci EU a jaké faktory v tomto státě působí na pozitivní postoj k politice v této oblasti?

-----  
V Praze dne 9. 5. 2012

.....  
JUDr. Petr Kotáb  
Katedra finančního práva a finanční vědy PF UK

<sup>1</sup> Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích.